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Πανελλήνιος Μαθητικός Διαγωνισμός Ταινίας 
Μικρού Μήκους για τα 200 χρόνια από την 
Έξοδο του Μεσολογγίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Η Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και Ακαρνανίας, στο πλαίσιο των 
επετειακών δράσεων για τη συμπλήρωση διακοσίων ετών από 
την ηρωική Έξοδο του Μεσολογγίου, σε συνεργασία με την 
Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος, μέσω της Ειδικής 
Συνοδικής Επιτροπής Πολιτιστικής Ταυτότητος, καθώς και με 
τη Γενική Γραμματεία Θρησκευμάτων του Υπουργείου 
Παιδείας, υλοποίησε Πανελλήνιο Μαθητικό Διαγωνισμό 
δημιουργίας ταινίας μικρού μήκους με θέμα: «200 Χρόνια από 
την ηρωική Έξοδο του Μεσολογγίου».

Ο Διαγωνισμός απευθύνθηκε σε μαθητές και μαθήτριες της Β΄ και Γ΄ τάξεως 
Γυμνασίου, οι οποίοι κλήθηκαν να δημιουργήσουν πρωτότυπες οπτικοακουστικές 
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παραγωγές, εμπνευσμένες από εξέχουσες μορφές της Β΄ Πολιορκίας και της 
Εξόδου του Μεσολογγίου, όπως ο Επίσκοπος Ρωγών Ιωσήφ, ο Χρήστος Καψάλης, ο 
Ιωάννης Παπαδιαμαντόπουλος, ο Ιωάννης Ιάκωβος Μάγερ και η Τασούλα 
Γυφτογιάννη. Μέσα από τη δημιουργική αυτή διαδικασία, οι μαθητές είχαν την 
ευκαιρία να προσεγγίσουν βιωματικά την ιστορική μνήμη και να αναδείξουν την 
αξία της θυσίας και της ελευθερίας.

Στον Διαγωνισμό προκρίθηκαν 23 μαθητές από όλη την Ελλάδα, προερχόμενοι από 
τα εξής σχολεία:

31ο Γυμνάσιο Θεσσαλονίκης
Πρότυπο Εκκλησιαστικό Γυμνάσιο της Πατμιάδος Εκκλησιαστικής Σχολής
5ο Γυμνάσιο Αλεξανδρούπολης Ελένη
Φιλιππίδη Ιδιωτικό Γυμνάσιο «Ι. Τσιαμούλης»
1ο Πρότυπο Γυμνάσιο με Λ.Τ. Πρέβεζας
2ο Ημερήσιο Γυμνάσιο Ελληνικού «Έλλη Αλεξίου»

Η τελετή βράβευσης των διακριθέντων μαθητών θα πραγματοποιηθεί στην Ιερά 
Πόλη του Μεσολογγίου, στην αίθουσα του 2ου Γυμνασίου, την Τρίτη 28 Απριλίου 
2026 και ώρα 18:30’ το απόγευμα. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός θα απονείμει τα βραβεία και τους επαίνους στους 
συντελεστές των οκτώ διακριθέντων έργων.

Η εκδήλωση θα πλαισιωθεί με καλλιτεχνικό πρόγραμμα από το Καλλιτεχνικό 
Γυμνάσιο – Λύκειο Μεσολογγίου με την παρουσίαση του έργου του Διονυσίου 
Σολωμού «Η Γυναίκα της Ζάκυθος». Θα ακολουθήσει προβολή των βραβευμένων 
ταινιών μικρού μήκους.

Οι μαθητές και οι μαθήτριες, συνοδευόμενοι από τους καθηγητές τους, θα 
βρίσκονται στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου από τη Δευτέρα 27 έως και την 
Τετάρτη 29 Απριλίου 2026. Στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής τους επίσκεψης, θα 
ξεναγηθούν στον Κήπο των Ηρώων και θα περιηγηθούν στην Ιερά Πόλη του 
Μεσολογγίου. Θα επισκεφθούν τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Σπυρίδωνος, 
καθώς και το Βυρώνειο Κτήριο, όπου θα ξεναγηθούν στο Μουσείο αφιερωμένο στον 
Λόρδο Βύρωνα και τον Φιλελληνισμό, έχοντας την ευκαιρία να δουν τη μόνιμη 
έκθεση «Μπάιρον και Ελλάδα» και πολύτιμα εκθέματα της συλλογής, την οποία 
επιμελήθηκε το Εθνικό Ιστορικό Μουσείο για τη Βυρωνική Εταιρεία Μεσολογγίου.



Επιπλέον, θα επισκεφθούν τη Δημοτική Πινακοθήκη, καθώς και το Εθνικό Πάρκο 
Λιμνοθαλασσών Μεσολογγίου – Αιτωλικού, γνωρίζοντας από κοντά το 
προστατευόμενο οικοσύστημα με τις αλυκές και τις παραδοσιακές πελάδες.

Τέλος, θα ξεναγηθούν στο Ξενοκράτειο Αρχαιολογικό Μουσείο, όπου πέραν της 
μόνιμης αρχαιολογικής έκθεσης, θα έχουν την ευκαιρία να θαυμάσουν την 
περιοδική έκθεση «Η Έξοδος του Μεσολογγίου στον καμβά του Delacroix», η οποία 
παρουσιάζεται για πρώτη φορά στο Μεσολόγγι, στο πλαίσιο συνεργασίας του 
Υπουργείου Πολιτισμού με το Μουσείο Καλών Τεχνών του Μπορντώ.

Τους εκδρομείς θα συνοδεύσουν εκ μέρους της Ιεράς Συνόδου ο 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Θεόκλητος Μέντης, Υπεύθυνος του Γραφείου 
Συντονισμού Ὑποθέσεων και Γραμματεύς της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής 
Πολιτιστικής Ταυτότητος και εκ μέρους της Γενικής Γραμματείας Θρησκευμάτων 
η κα Γεωργία Μουτσοπούλου. 

Η πρωτοβουλία αυτή αναδεικνύει τη σημασία της ιστορικής μνήμης και της 
παιδείας, ενθαρρύνοντας τη δημιουργική έκφραση των νέων και τη σύνδεσή τους 
με τα κορυφαία γεγονότα της εθνικής ιστορίας.






